
10分钟同步课堂专练-高二历史选择性必修2-第3课现代食物的生产、储备与食品安

全(基础练)

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
几十年来，西方国家逐渐探索出三种不同的现代农业类型。人多地少、耕地资源短缺型，以荷

兰为代表，以提高土地单位面积产量和种植高附加值农产品为主要特色；人少地多、劳动力短

缺型，以美国为代表，以使用农业机械来提高农业生产率和农产品总产量为主要特色；土地、

劳动力适中型，以法国为代表，以进行农业制度变革为主要特色。这说明

A.国情决定现代农业发展模式的选择 B.科技是推动现代农业发展的唯一因素
C.农业机械化水平取决于农场规模 D.人地矛盾决定农业现代化的水平

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据相关部门预测，未来20年，发展中国家对鱼类、猪肉、家禽的需求量将增长30%~40%。未来
30~40年，全球粮食将需要增加60%的供应。由此可知影响粮食安全问题的因素是
A.人口的增加 B.耕地面积的减少
C.饮食结构和消费需求发生变化 D.土地和水资源的开发利用

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近年来，在政府的引导下，浙江出现了如图所示的特色农产品基地及产业链。这主要得益于

A.环境治理和气候变化 B.河流疏浚和交通便利
C.改革开放和土地流转 D.互联网和农业的结合

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“在铁路和轮船时代到来之前——从国外大量进口粮食的可能性非常有限，工业经济意味着主
要由国内农业所提供的食物，必先大幅度地增产，此即农业革命”。材料强调的是
A. 工业发展之后应首先注重粮食生产
B. 工业革命使英国农业生产率快速提升
C. 农业进步为英国工业革命奠定了基础
D. 交通运输业的革命是工业革命的前提

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在蔬菜专用的收获机器收获莴苣时，会先用射线照射莴苣头以确定其是否成熟。当机器横向通

过作物时，作物发出的辐射能量下降到低于某预定数值时，仪器就会发出一个信号，用以说明

射线所照射的莴苣是可以摘取的，机器上的切割机就会自动切下所选定的莴苣。这主要体现了

现代农业生产工具的

A.智能化 B.规模化 C.市场化 D.社会化

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下表反映了辛亥革命后20年间我国农业机器与工具进口的情况（每5年平均机器和工具年进口
值）。该表能够反映的准确信息是（ ）
（单位：1 000海关两）
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